

RECUERDOS IMBORRABLES

No es de extrañar que el artículo de «El Debate» haya producido cierto revuelo precisamente porque aborda un tema que tiene una actualidad palpante.

Los periódicos, aun de la más opuesta ideología, han copiado el artículo y tienen para su sinceridad elogios muy justos y merecidos.

Sería cosa de reproducir algunos de los artículos, que publicamos a raíz del advenimiento del Directorio, cuando estaban las pasiones más exacerbadas, y cuando periódicos, que hasta entonces habían permanecido ecuanímenes, se desataban contra las personas del antiguo régimen, no sabemos si por rendirse a la moda o porque en realidad llevasen el fondo de su alma defeciones ocultas, o anhelos no satisfechos de figurar.

El hecho es, que entonces, y precisamente cuando el lápiz de la censura se mostraba más implacable, nosotros decíamos que era una manifiesta injusticia el que se midiese a todos los hombres, que habían actuado en la vida pública, con el mismo rasero.

Hacíamos notar que algunos de esos hombres se habían ganado la enemistad de los antimonárquicos, de los exaltados en el régimen social, y no era muy loable el premio que se recibía por una actuación perseverante de patriota y de monárquico.

Y generalizando en nuestras apreciaciones decíamos, que antes de echar sobre todos el peso de esa enorme sentencia, se probase y se demostrase, en qué actos, en qué resoluciones se había ido contra el interés público y contra la lealtad monárquica.

Han pasado los años, se han ido calmando las pasiones, y poco a poco la verdad se va abriendo paso, y

nosotros, que confiamos siempre en la Providencia, que se manifiesta muchas veces en la justicia social, vamos viendo que, por lo menos los que serenamente enjuician, van viniendo a la tesis por nosotros sostenida.

Se tardará más, se tardará menos; pero al fin se llegará al reconocimiento de esas verdades, que la ofuscación del espíritu impidió conocer en los primeros momentos.

Traemos ahora a colación esta actitud nuestra, porque con el convencimiento, que tenemos, y que seguimos teniendo, de que la verdad no puede estar siempre velada, nació la resolución de apartarnos, de un modo decidido, de cuanto significase actuación política; y hemos tejido la satisfacción, muchas veces repetida, de poder decir y comentar, que si surgieron en la marcha política de las corporaciones dificultades, o discrepancias, nunca se debió a la intervención nuestra, ni de los que figuraron como nuestros amigos.

Ha sido y sigue siendo nuestro apartamiento tan ostensible, que ni queriendo desvirtuar, con fines interesados, su eficacia, por la misma lógica de los hechos han caído por su peso; y siempre que hubo cambio, atranque, sucesión, dificultad o lo que quiera que sea, ha sido tan del dominio público la explicación que no hemos tenido ni aun siquiera que hablar de ello.

Seguimos, pues, como el primer día; colaborando en el bien público, cuando se nos requiere; pero apartados de las responsabilidades de la actuación política, y esperando que siga brillando la justicia, sin necesidad de esfuerzos.

Si hemos traído a colación el recuerdo es, porque el tener siempre presente las cosas ahorra mucho camino.

Y se acabó

Hemos de insistir en que EL TIEMPO no recibió, aunque agradeció el homenaje hecho a su director.

No queremos repetir lo que ya hemos dicho, sobre la forma en que se realizó el homenaje: Nuestro colega «El Liberal» con amabilidad, que le agradecemos explícita lo ocurrido, y nos basta y sobra con ello.

Igual homenaje, y si se quiere de más brillantez, porque mayores son sus méritos, se tributó a los señores Jara y Martínez y García; ¿por qué solo EL TIEMPO ha de sentir la responsabilidad que nace del homenaje y tener ese espíritu de sacrificio?

Lo que se nos pide es superior a nuestros deseos y ya hemos dicho que aunque dispuestos a no aceptar responsabilidades, estamos sin embargo, prontos, como lo hemos demostrado en cuantas ocasiones ha sido preciso, para cuanto sea beneficioso para el caso, como para cuanto redunde en obsequio del compañero.

Y todo esto que pudo sustanciarse en una conversación de cinco minutos, ha ocupado la atención del público, que, como dijimos el primer día, no es fácil que se sienta intrigado por la solución del problema.

Por nuestra parte hemos hablado bastante del asunto.

Notas deportivas

Los árbitros pedidos para el partido con el Cartagena

El domingo se juega en Cartagena el macho de campeonato regional entre el titular de aquella ciudad y nuestro campeón Regional, Real Murcia F. C.

El partido empezará a las tres y media de la tarde y será arbitrado por uno de estos tres árbitros, que de común acuerdo han solicitado los clubs contendientes: Vilalta, Bañaguer, Cruella.

Anoche se aseguraba que el Murcia desplazaría el siguiente equipo: García, Agustí-Humet, Cofreces-Helbig-Julio o Juanelo Castelló-Antón-Zamorá-Castro-Sans. También se hablaba de la posibilidad de que actuara en este García de la Puerta.

Desconocemos la alineación del Cartagena, pero se nos dice que se ajustará bastante a la presentada contra el Elche.

Elche F. C.-Lorca S. C.

En Elche y en partido de campeonato contendrá el domingo el titular y el Lorca.

De común acuerdo han solicitado los contendientes el arbitraje de uno de los señores colegiados siguientes: Casanova, Servet, García Calvo.

El domingo en la Condomina

Aprovechando la ausencia del campeón regional, jugará el domingo en La Condomina su equipo Reserva.

Su contricante será el Athletic en de Murcia, quien para este partido piensa alinearse sus mejores elementos.

El Reserva se alineará muy completo.

LISCANO

Descubrimiento de lápida

La calle de Jara Carrillo

Mañana tarde a las cinco y media en punto se verificará el descubrimiento de las lápidas que han de dar el nombre del llorado poeta Jara Carrillo a la calle de Crédito Público.

Concurrirán las autoridades, una banda de música y representaciones de varios organismos y la Prensa. Una distinguida señorita descubrirá una de las lápidas y después se pronunciarán discursos.

Excursión artística

El sábado seis del que cursa reanudaron sus visitas a los pueblos de la provincia los entusiastas señores de la Comisión de Monumentos y Patronato del Museo, que están realizando la patriótica labor de recoger personalmente los datos necesarios para formar un concienzudo Catálogo de nuestra riqueza artística.

Después de recorrer Lorca, Caravaca, Moratalla, Cehegín, Jumilla y Yécla y estar encargados los Académicos correspondientes del estudio de Cartagena, entraba en turno Mula con los pueblos inmediatos.

Por dificultades momentáneas no pudieron emprender el viaje los señores Cierva, Sobejano, Picazo y Barnés, ocupando según costumbre el automóvil del primero, llegando a Mula antes de las nueve donde les esperaba el Ex-Director general de Obras Públicas don Juan Antonio Perea que por su gran amistad con los expedicionarios y conocimiento del país era el encargado de facilitarles su misión.

Gonociendo la amabilidad y medios del señor Perea estaban seguros los que de Murcia salieron, lo tendrían todo admirablemente dispuesto. La realidad superó en mucho a lo calculado.

Celebrándose en Bullas las suntuosas fiestas del Rosario, que dificultaban la visita por la tarde, no dejó se aparezan y en su compañía continuaron a dicha población, en la que encontraron mas de lo que esperaban, pues las obras del algún discípulo de Salzillo mencionado por el ineludible don Andrés Biquero, están acompañadas de un Nazareno de vestir que se atribuye a Salzillo y de un Cristo yacente de buena treza.

Antes de salir de Bullas, les enseñó don Joaquín Carreño una carroza de los primeros años del pasado siglo, que convenientemente reparada haría muy buen papel en las fiestas goyescas que en estos tiempos se prodigan y desde luego puede ser un apreciado coche de Museo.

Complicados de estos hallazgos regresaron a Mula pasando inmediatamente al hermoso templo de San Miguel admirando el bello aspecto del retablo mayor que se destaca sobre una colección de cuadros de Senen Vila de lo mejor de este artista regional, otros retablos de muy buen gusto y buena talla procedentes del extinguido Convento de San Francisco, algunas imágenes de Roque Lopez y el voladizo del espacioso coro lujosamente pintado. Habíéndoles llamado la atención una monumental lámpara colgada en la nave de este último; subieron a verla confirmando por la lectura de su dedicación, la presunción del Sacristán, de haberse donado por un antecesor del señor Perea. Al bajar les enseñaron una gran urna que contiene los huesos de San Felipe y se conserva la documentación que lo justifica, una cruz parroquia de plata y algunas otras joyas.

Desde San Miguel comenzaron la ascensión a los templos de la parte alta de la Ciudad, que protegía en otras épocas el fuerte castillo del Marqués de los Vélez, presentándose en las revueltas su majestuosa mole de sillería, que daba pie a la amistosa discusión entre el ilustre guía y los ascetotes que acompañaban a los viajeros sobre el Señorío de aquel procer, en sentir del señor Perea nunca tenido sobre Mula, sin negar por ello los grandes servicios y mercedes que a la misma dispensara.

Lo fatigoso de la subida quedaba con exceso recompensado al contemplar el espléndido panorama de la pintoresca y rica vega, cerrada al fondo por el elevado macizo de Espuña y atravesado de derecha a izquierda por la línea del ferrocarril, que dentro de pocos meses será abierta al público y en unión del punto de La Cierva, también para entonces terminado, constituyen las grandes aspiraciones de esta zona.

Tres espaciosos y antiguos templos existen en las alturas: el Carmen donde se venera la Patrona de Mula, la parroquia de Santo Domingo y el Convento de Religiosas de Santa Clara. En la primera se encuentran algunos pasos que salen en las procesiones de Semana Santa con imágenes de Roque López y algún de Salzillo. Basta citar estos nombres para señalar su importancia.

En Santo Domingo hay un hermoso grupo de la Piedad, de Marcos La bord, repitiendo el modelo de Salzillo que existe en San Bartolomé de Mula y algunos otros templos de la región. Sin conocer los originales y aun conociéndolos es digno de admirarse, porque solo un buen escultor puede salir airoso en las imitaciones del gran imaginero. También existen un par de cuadros que hay la duda de si pertenecen a Suárez o a Acebedo, pero sean de uno o de otro, producen excelente impresión. Los que más gustan son otros dos de escuela italiana que merecen se haga de ellos un detenido estudio porque su admirable composición, esmerado dibujo y bello colorido, revelan salieron del taller de un artista de mérito. Encargaron fotografías de dichos cuadros para comparar los con los de otros autores.

En un saloncito de la planta baja del Convento habían colocados las principales obras de arte que la Comunidad tiene en la clausura, que gustaron mucho, especialmente los dos notables retratos al parecer de Felipe V y la Saboyana, reproducidos en el último número del Boletín del Museo, unas figuras de talla atribuidas a Salzillo y algunas si no lo son merecen serlo; un Niño Jesús de vestir de buen tamaño tallado en un grueso colmillo de elefante, la Cruz parroquia de plata de la parroquia de Santo Domingo aquí guardada y algunos otros objetos de valor.

Dentro de la Iglesia se detuvieron un buen rato ante la Sta. Clara de la Roldana que demuestra su autenticidad por el letrero que lleva en el pecho y que es obra verdaderamente notable, un San Diego atribuido a Salzillo, algunas otras imágenes y el lujoso camarín de la Virgen.

De estas visitas salieron los expedicionarios gratamente impresionados y estiman ocurrirá lo propio a cuantos las realicen, por lo que deben recomendarse en Guías e itinerarios de Turismo; y amablemente invitados por el señor Perea pasaron a su suntuosa morada que situa dentro del perímetro de Santo Domingo y por consiguiente en lo más antiguo de la población. Mientras descansaban contemplaron algunos objetos artísticos del dueño de la casa y de otras personas que los habían facilitado, llamándoles especialmente la atención un cuadro de buenas proporciones de la escuela de Ribera algunas buenas piezas de cerámica antigua y preciosos abanicos.

El señor Perea no solo se había encargado de facilitar la investigación artística de los expedicionarios, sino que además se preocupó de que repusieran sus fuerzas y en unión de su distinguida hermana doña Josefa, con la que vive, les presentó una mesa admirablemente servida, tanto por la calidad de los alimentos cuanto por el gusto de su presentación en artística vajilla levantina. La comida resultó muy agradable y al terminar les enseñaron el soberbio manto de terciopelo blanco bordado en oro, regalo de la señorita de Perea a la Patrona, obra de gran riqueza y gusto.

Después de agradecer como merecía tantas atenciones, salieron de ca-

sa del señor Perea acompañados de éste, tomando café en la Peña situada frente a la Glorieta y la espaciosa avenida de la estación del ferrocarril contemplando al paso algunas fachadas verdaderamente típicas y el escudo monumental de nobleza colocado en el ángulo de antigua casa. Poco tiempo pudieron permanecer en el expresado Círculo por tener que marchar al vecino pueblo de Pliego, donde en la Sacristía, dando vista al antiguo caserón en que nació el inspiado poeta Federico Balart, se enseñaron una Cruz parroquia de plata maciza de gran peso y otras joyas regalo del Infante Duque de Parma. En este pueblo vieron los gruesos chorros de la fuente principal que es la vida y riquoz del vecindario, y la ermita de la Patrona, deteniéndose en el camino para que les enseñara el señor Perea un extenso parral totalmente cubierto de racimos de ricas uvas que es digno de verse.

Terminada la excursión regresaron a Murcia satisfechísimos de lo visto y muy reconocidos a su acompañante que había facilitado maravillosamente el cumplimiento de su misión y les había colmado de obsequios.

El incendio de ayer

En el Bar Suizo, propiedad de don Miguel Campoy ocurrió ayer tarde un incendio, que de no haber acudido a tiempo el camión de riegos, seguramente hubiera adquirido grandes proporciones, ocasionando mayores daños.

Se ignora como pudo prenderse fuego a la habitación que le sirve de almacén de las garrafas de bebidas alcohólicas.

Las pérdidas se calculan en unas tres mil pesetas.

Al lugar del siniestro acudieron todas las autoridades.

Viajeros

Ayer estuvieron en esta nuestros queridos amigos don Daniel Ortiz y don Alfonso Palazón.

CORRESPONSAL

Asociación de Cultura Musical

El concierto de esta Asociación que tendrá lugar hoy jueves a las 6 en Roma ha despertado una gran expectación. Alejandro Uinski, el pianista ruso que a los catorce años produjo enoame sensación en París, obteniendo por unanimidad el primer premio del Conservatorio parisiense es la más grande revelación pianista de esta época.

He aquí el programa:

I

Tocata y fuga en re menor. Bach

Tausig.

Sonata en la menor. Scarlatti.

Xaristaciones sobre un tema de Paganini. Brahms.

II

Sona a en si bemol menor op. 35, Chopin.

Grave Doppio movimento.

Scherzo Marcha fúnebre. Presto.

III

Preludio Rachmaninoff.

Preludio Prokofieff.

La fille aux cheveux de fin. Debussy.

Rhapsodia española Liszt.

La Asociación de Cultura Musical ha suspendido por este mes la cuota de entrada tanto para los que fueran socios y se dieron de baja por causas distintas, como para los que deseen ingresar por primera vez.

Lo más elegante en Cinturones, Ligas y Tirantes, lo encontrareis en la Abanquería RAYNELY Platería 27

Universidad Literaria de Murcia

Adjudicación de Becas

ANUNCIO

Concedida a esta Universidad por la R. O. de 30 de Septiembre de 1922 una beca para alumno de la misma, dotada con la suma de 150 pesetas mensuales a percibir de Octubre a Junio, ambos inclusive y atribuida dicha Beca por el señor Rector a la Facultad de Derecho, se anuncia la adjudicación de dicha Beca conforme a las siguientes bases:

Primera. La beca será adjudicada previamente a un alumno de enseñanza oficial del primer curso de la Facultad de Derecho.

Segunda. Para optar a la concesión de la beca, el candidato deberá reunir las siguientes condiciones:

A) Falta de recursos en su familia para sufragar los gastos de los estudios.

B) Sobresaliente aplicación.

C) Buena conducta.

Deberá estimarse que carecen de recursos suficientes para sus estudios los hijos de familia cuando acrediten que por si no tienen haber ni renta determinada o que su haber o renta líquida es inferior a 3.000 pesetas, o bien que sus padres disfruten por estos conceptos haber no mayor de 3.000 pesetas si el número de individuos que constituyen la familia no excede de cuatro; 4.000 pesetas si la constituyen cinco; y 5.000 pesetas si la forman seis o más individuos.

Los extremos B y C, bastará para acreditarlos el informe de los Profesores.

Tercera. La adjudicación de la beca será hecha por los alumnos oficiales matriculados en el primer curso de la Facultad de Derecho, eligiendo el compañero del mismo curso en quien debe recaer, que reúna las condiciones antes expresadas.

A este efecto se cita a todos los señores alumnos de dicho primer curso para que concurran el día 20 del actual mes de Octubre y hora de las once de la mañana a la Rectoral de esta Universidad donde se verificará la elección ante un tribunal constituido por el señor Rector, el señor Decano de la Facultad de Derecho y el Secretario que suscribe.

Cuarta. El alumno elegido deberá acreditar dentro del término de ocho días reunir las condiciones marcadas en la base segunda.

Conforme a lo dispuesto en la regla 10ª de la R. O. citada, es tribunal puede suspender y retirar la beca ya otorgada si el alumno que la disfruta es desaplicado, observa mala conducta o su familia mejorase de situación económica.

Murcia 9 de Octubre de 1928.—El Secretario general, Juan de la Cierva Lopez.

NECROLÓGICA

Defunción y entierro

En Algezares y a la avanzada edad de 86 años, confortado con los auxilios de la Religión, ha dejado de existir el que fué estimado amigo nuestro don Joaquín Cares Ruiz, persona que gozaba de las consideraciones y los afentos de aquellos que se honraron con su trato o amistad, habiendo producido su fallecimiento hondo y sincero pesar.

Su entierro verificado ayer tarde a las cuatro en la parroquia del vecino pueblo constituyó una sentidísima manifestación de duelo.

Descansen en paz y reciban su atribulada esposa doña Josefa González Serón, hijos entre ellos nuestro buen amigo el probo empleado de la Casa Cascales de Alcantarilla don Juan Clares González, hijos políticos, hermanas y demás familia la expresión de nuestro más sentido pésame por la desgracia que les aflige.

Conservatorio de Música de Tarrasa

Concurso de Música para orquesta de cuerda y piano

El Conservatorio de Música de Tarrasa, con el fin de aumentar el repertorio de su Orquesta de cuerda, convoca al presente concurso, por el cual ofrece:

Un premio de mil pesetas al autor de la mejor composición original, para Orquesta de Cuerda y Piano concertante, cuya duración sea de 15 a 25 minutos; de fácil ejecución y de dimensiones y estruendo parecidos a los «Concertos grossos» de Corelli. He del' etc.

Un premio de quinientas pesetas al autor de la mejor glosa sobre un tema o temas populares, en forma de «suite»; para Orquesta de Cuerda y Piano concertante, de una duración que no exceda de 15 minutos.

También debe ser de fácil ejecución.

BASES

Primera. Las composiciones que entren a concurso deberán ser inéditas, de mano de copista y se remitirán, señaladas con un lema, al Secretario del Conservatorio de Música de Tarrasa, calle del Norte 65, por todo el mes de Enero del año 1929.

Segunda. El fallo del Jurado se hará público el 15 al 28 de Febrero de 1929.

El Conservatorio de Música, nombrará para dictaminar sobre las composiciones que se recibán, a Compositores de reconocida solvencia y honrabilidad, cuyos nombres se harán públicos al darse a conocer el fallo, que será inapelable.

Tercera. Los autores premiados, inmediatamente de publicado el fallo se darán a conocer al Conservatorio de Música, mediante el envío al Secretario, de copia de los cuatro primeros compases.

Cuarta. Los nombres de los autores premiados se harán públicos en la fiesta que se celebrará dentro el Curso 1928-29, en la cual la Orquesta de cuerda del Conservatorio de Música, ejecutará las obras premiadas.

A dicho acto deberán estar presentes los autores premiados para recibir los premios obtenidos.

Quinta. El Conservatorio de Música se reserva el derecho de ejecución de las obras premiadas, las cuales, en caso de editarse, tendrán que llevar la inscripción de: «Obra premiada en el Concurso del Conservatorio de Música de Tarrasa, año 1929».

Sexta. Las obras no premiadas serán devueltas después de la Fiesta de la Fiesta del reparto de premios, mediante la presentación de los cuatro primeros compases.

Las que no sean retiradas antes del día 15 de Junio de 1929, se considerará que los autores hacen cesión de ellas al archivo del Conservatorio de Música.

Tarrasa, Septiembre de 1928.—El maestro-director, Joaquín Poca-

BANCO INTERNACIONAL

De Industria y Comercio

CAPITAL: 30.000.000 de pesetas

DOMICILIO SOCIAL Carrera de San Jerónimo, 43—Madrid

Presidente del Consejo de Administración Excmo Sr. Marqués de Alonso Martínez.

SECCIONES

Alicante, Cádiz, Cartagena, Huelva, Melilla, Murcia, Sevilla, Aguilas, Ayamonte, Caravaca, Ceiza, Elche, Huelva, Isla Cristina, Lorca, Orihuela, Puerto de Santa María, San Fernando, Sanlúcar de Barrameda, Triana (Sevilla), Totana y Yecla.

CORRESPONSALIA en todas las capitales de provincias y plazas de mayor importancia en España y en Marruecos. OPERACIONES: Desembolso de efectos sobre España y el extranjero. Cuentas corrientes a la vista y a plazo. Préstamos y créditos con garantía de valores. Bonos a vencimiento fijo. Emisión de giro sobre todas las plazas de España y sobre plazas de mayor importancia en el extranjero. Cartas de crédito. Transferencias. Ordenes de pago. Cambios. Compra y venta de monedas y billetes extranjeros. Seguros de cambio. Compra y venta de valores. Obra y desahucio de cupones y valores amortizados. Gastos de alquiler. Depósitos de valores en custodia.

Este Banco está afiliado con el Banque Belge Pour l'Etranger los Bancos patrocinados por la Société Générale de Belgique y con los pertenecientes al grupo de La Société Générale de Belgique, con sucursales en importantes puntos de extranjero.

Pascual García Ibáñez

VINOS Y ALCOHOLES

VERMOUT TORINO «GARCIA»

YECLA

El presidente, Pedro Salom. El secretario, José Pon Montfort. NOTA

La Orquesta de Cuerda del Conservatorio de Música de Tarrasa, la forman ocho violines primeros, ocho segundos, seis violas, seis violonchelos, dos contrabajos y uno o dos pianos. La mayoría de ejecutantes son alumnos de los diferentes cursos, y por lo tanto serán preferidas las obras de fácil ejecución.

No obstante pueden haber partes solistas y concertinos de cada cuerda confiadas a los profesores del Conservatorio no siendo preciso en ellas ceñirse a la más fácil ejecución.

Academia de Comercio

dirigida por

Don Federico Díez Puche

Cálculo Mercantil, Teneduría de Libros por Partida Doble y Idioma Francés.

LABORERÍA, S. A.

EMIGRACION

Com. lejo es el problema de la emigración para tratado por quien no tenga una extensa preparación, hija de la realidad, ya que en él hay que estudiar, no solo los aspectos económicos a la salida del territorio, sino sus antecedentes y consecuencias.

Es indispensable tratar como cuestión previa de un aspecto interesante cual es, el concepto que del emigrante se tiene por los españoles; claro es que me refiero al individuo que sale de España hacia tierras sudamericanas. Según la general creencia, emigran únicamente aquellos que quieren eximirse del cumplimiento de sus deberes militares o aquellos otros que huyen de la acción de la justicia. Contra esta creencia falsa, errónea, es preciso, indispensable, necesario, levantar una cruzada en la que

debemos dejar oír nuestra voz todos los que de buena fe nos producimos en estas cuestiones, consideramos de que la emigración es sencillamente la válvula de escape por donde salen del territorio los hombres audaces, valerosos, que encontrando estrecho, cuando no asfixiante, el ambiente patrio español, parten en busca de amplitud de horizontes, van a América, donde, a cambio de una lucha terrible en la que muchos sucumben triunfan algunos, reportando su bienestar, noblemente conquistado, grandes beneficios a la patria en que nacieron por las innumerables obras (escuelas, ayuda a sus familias, becas a estudiantes) benéficas que realizan.

Hay que procurar por todos los medios que los que emigraron puedan volver sin ser considerados como delincuentes, especialmente en el caso de incumplimiento del servicio militar, compensado, por otra parte, con su labor de expansión española.

Tengamos al emigrante como un hermano que fué a la lucha por la vida, que es la más dura y cruel, y abrámosle los brazos cuando desee regresar, en vez de conminarle, de amenazarle con penas y privaciones.

Cuestión es ésta cuya resolución compete al Gobierno, reformando las leyes necesarias, en especial la de Reclutamiento, y, como decía hace un instante, a todos los hombres de buena fe (1).

Antes de su viaje, antes de su partida de España hacia países que le son desconocidos en absoluto la mayoría de las veces, es necesario que nuestros emigrantes sean preparados para explotar, por ejemplo, la mucha tierra sobrante en aquellas repúblicas, evitando que vayan a ciegas a ser explotados como brauceros muchos que para colonos estarían preparados y capacitados; que vayan como amanuenses quienes de jefes de oficina, taller, etc., podrían actuar; etcétera, etc.

He aquí el asunto en el que hay que dar a los Gobiernos españoles toda la culpa de que no se haya hecho y toda la excepción para que se resuelva rápido. Unas escuelas adecuadas en Galicia, Andalucía y Levante, donde en cursos de tres meses, como maximum, se diese al día puesto a emigrar los conocimientos suficientes, no solo de trabajo teórico y práctico, sino noticias de las rentabilidades a las que les sobran terrenos, condiciones de clima, producción, vías de comunicación, forma de obtener de los Gobiernos respectivos la concesión de terrenos, y, quizá mejor que todo eso, la organización directa de núcleos de emigrantes que fuesen ya con territorios asignados suficientes para su sostenimiento, serían soluciones a propósito para este primer aspecto.

Con ello se lograría dar vida a ese infinito número de individuos de clase media y modesta (hoy opositores, empleados, etc.) que tantas penalidades sufren en nuestro suelo por la inocha producida por el exceso, dándoles a conocer sueldos, colocaciones adecuadas, etc.

Es este un punto interesante a estudiar por los gobernantes. Si es un hecho la emigración imposible de contener, debe prepararse lógicamente y serenamente, dando medios a un sinnúmero de jóvenes trabajadores, inteligentes y aptos por sus títulos profesionales para que en países más prósperos puedan desarrollar sus actividades debidamente encauzadas, protegidos y puestos en condiciones de luchar para después aprovechar su enorme fuerza expansiva.

No es menos interesante que lo hasta aquí tratado la unidad del pasaporte, haciendo que uno solo expedito en España con los visados necesarios fuera suficiente para realizar el viaje por todos los territorios sudamericanos. Cuestión en la que el Gobierno tiene la palabra, y, conseguida, evitaría a los emigrantes gastos y pérdidas de tiempo. Puede conseguirse fácilmente, como se consiguió en la Unión Postal, a la que bastó un hombre de actividad para llevarla a cabo.

A todo esto, y más que iremos diciendo en sucesivos artículos, tiene derecho el emigrante. No se olvide que es una enorme fuerza española, quizá la única, factor de progreso importantísimo, que nos pone en contacto con el Mundo sin llevarse nada devolviéndonos, en cambio, lo que en el Mundo adquiere.

No se ha legislado nada en España a fin de encauzar las corrientes emigratorias. Se sigue con el estúpido concepto de que representan una sangría que hay que contener, y este hay que desahuciar. Han dado los emigrantes cuanto podían, pero sin ninguna protección oficial, y no se ovide que, aparte el aspecto espiritual la trascendencia de hacer bien estas cosas es en el aprovechamiento económico de la fuerza que representan las colonias españolas.

GOMEZ IZQUIERDO

(1) En parte resuelto este punto con recientes reformas.

Maletas y sacos para viajes BAZAR MURCIANO

Dr. José Carrillo Lozano del Instituto Rubio y del Real Dispensario Antituberculoso María Cristina, de Madrid

Director del Dispensario de la Trinidad.—Médico del de la Beneficencia Municipal de esta Capital, etc.—Licenciado Cascales, 8.—De 11 a 1.

Triciclos y Patines para niños con ruedas de goma y hierro Gran surtido en la Abaniquería de RAYNELI PLATERAI número, 22

Gobierno Militar Boletín Religioso de Murcia

Para que se presenten con toda urgencia en este Gobierno Militar de 12 a 18, para hacerles entrega de documentos militares que le concierne Manuel Mata Moreno y Miguel Pérez Gómez. Murcia 5 de Octubre de 1928.

Precios del mercado

DIA 10 DE OCTUBRE LONJA

- De los 50 kilos. Patatas 14 00 pesetas. Tomates, 20 00. Bajocas, 15 00. Pimientos gordos 17-50. Bonitos, 8 00. Chirivías 20-00. Nabieoles 10-90. Cebolla seca 5-00. Ajos secos, 25 00. FRUTAS. Membrillas, 9-00. Uva 20-00. Melones 9-00. Limones 25-00. Granadas 4-00. DOCEÑA. Calabaza tolanera 8-00. Berenjenas 0-40. Lechugas 0-70. Rabanos 0-40. Coles 2-50.

PESCADERIA

- Precios por kilos. Merluza 6-00. Pescadilla 2-50. Atún, 4-00. Mero 4-00. Emperador 3-00. Pulpos 2 00. Calamares 6-00. Dorada 2-50. Mújol 2-00. Magres 2 00. Bonito 2-50. Salmonete 6-00. Sardina 1-40. Jora 1-00. Buzal 1-00. Boqueron 1-00.

MARISCOS

- Langostinos 6-00. Gambas 5. Almejas 1-60.

Abanicos Los últimos modelos de Valencia y japoneses para las casacas.

Insecticidas, para las casacas en general de todas las marcas selectas.

Perfumería Recomendación y venta en el BAZAR MURCIANO

Octubre-1928

Este mes consta de 31 días. Consagrado al Santo Rosario, Toque de Alba por la mañana a las cinco.

Toque de Oraciones por la tarde a las seis.

Santoral DIA 11

Jueves.—San Fermín, San Nicolás San German San Ginés y San Plácido.

Vela y Alumbrado

Se desubre por la mañana a las ocho.

Se reserva por la tarde a las cinco. Dia 11.—En el Rosario.

Dia 12.—En Nuestra Señora del Pilar.

Cultos

En Santo Domingo.—Solemnes cultos en honor de María Santísima del Rosario, por la mañana durante la misa de ocho y media.

En Santa Ana, por la mañana a las ocho y al toque de oraciones.

En San Nicolás por la mañana a las ocho.

En Santa Catalina, a las ocho de la mañana. Los días festivos a las tres y media.

En San Pedro por la mañana a las ocho.

En San Andrés a las ocho.

Dispensario Antituberculoso de la Trinidad

Plaza de la Trinidad, núm. 21 Enfermedades del pecho

Dr. José Carrillo Lozano. Lunes, miércoles y viernes de 4 a 6

Garganta, nariz y oídos

Dr. Angel Martín Fernández. Lunes, miércoles y viernes de 5 a 6

Enfermedades de los niños

Dr. Amelio F. Delgado de la Peña. Mañes, jueves y sábados, de 3 a 6

Cirugía General

Dr. Francisco Montañés Blandi. Mañes, jueves y sábados, de 4 a 6

Enfermera visitadora

Señorita Bernal.

Excelsior

Líquido infalible para la destrucción de todos los insectos, su bondad hace superar a todos

Allegro El anfitrión de Mojas mejor que existe.

Embutidos especiales legítimos, para las mochas y Flit, mosquitos.

Palitas Matamochas

Bazar Murciano y Fin de Siglo

Bastones Enorme surtido en f. tarrasa

C'eta noche que habian pro'ngado la velda da y que el joven magistra lo demostró estar alegre en algunos momentos, dijo ella:

— ¡Mucho tiempo hace ya, mi querido hijo, que no te he visto contento como ahóral..

—Es cierto, madre mía—respondió él como si acabase de tomar súbita r solución.— ¡Pues bien! escuche.. hasta hoy he guardado silencio.. por otra parte, que hubiera sido atligirle inútilmente?.. Mas, ahora puedo hablar.. ¡amo, madre mía, y esper!

—¿Amas?..

— ¡Si, como un loco!.. Recuerda usted aquel asunto que me ha hecho pensar y trabajar tanto.. ¿el asesinato del conde de Montrevo?

— ¡Si.. ¿Pero qué relación?..

— Ya usted a ver!.. El crimen fué metido en el hotel de la señora condesa de Bellegarde.. a quien hizo citar testigo.. Con tal motivo, la vi.. y, desde entonces, ya no me he pertenecido.

— Cuando este sentimiento nació en mi corazón.. la condesa de Bellegarde no era libre.. su

merido vivia.. mi amor era un crimen.. ¡Si usted supiera, madre mía, cuánto he sufrido!

—¿Y hoy?

—Nada de culpable puede tener hoy mi pasión,

—¿S'be la condesa de Bellegarde que le amas?

—Entregada por entero al recuerdo del que ya no existe, el conde de Bellegarde, desde la desde la muerte de su marido había oarrado su corazón a todo consuelo.. Mi exco ente amigo, el señor Dubois-Desfournelles, que sícate por la Condesa la afición de un padre, se ha propues to acercarnos el uno al otro.. Y, con tal objeto, nos ha reunido en su casa.. ¡El buen amigo!.. Cuanto una amistad puede inteligente puede inventar de de todo, él lo ha hech con destreza sin igual.. Durante un momento nos dejó so los.. Circunstancia que yo aproveché.. tomé valerosamente mi partido, y dije a la Condesa que le amaba.. Poca cosa debe usted comprender de esta narración, mi buena madre.. Pero, si hablo

con cierto decoro, es, porque el mismo desorden y confusión existen en mi espíritu y en mi corazón.. Me ha imputado usted a esta con versación.. Yo se lo agradezco.. mas, de todos modos, esta noche le hubiera hablado.. pues, mientras que he sido desgraciado, me he impues to el silencio.. pero hoy que he dicho a Margari ta que le amaba.. hoy que creo ser correspondido.. el secreto de mi dicha tenía que ser par lei pado por alguien.. y, ¿quién podría ser este si no quien si no usted, madre mía?

Al hablar de esta suerte el señor Péray, estaba tan emocionado, que todos sus miembros temblaban.

La señora Péray, vertiendo lágrimas de alegría, es rechó tiernamente a su hijo entre sus brazos.

— ¡Si supiera usted, madre mía, qué heime sa del!

— ¡Y qué eres hombre de gusto, hijo mío!

— dijo la señora Péray sonriéndole.— Siempre has amado lo que es bueno y bello y bueno.. Si su

la naturaleza de los sentimientos que agitaban el corazón de su hijo. Ciertamente ignoraba las causas; pero en su afición l ena de delicadeza, no se atrevía a dirigirle insinuación alguna respecto de tal asunto.

Ateniase simplemente a esperar un cambio de sentimientos, decidida a aprovechar la menor ocasión, ya para reanimarle, ora pa a dirigirle palabras congo adoradas, como las que solamente una madre sabe decir.

SESION DE LA PERMANENTE

A las doce de ayer y bajo la Presidencia del Alcalde señor marqués de Ordoño celebró sesión la Comisión municipal Permanente, asistiendo los señores Torres de Parada, Herindez Mora, Bernal, Arnaez Navao, Pérez Lucas, Pérez Almagro y Araro. Se lee y aprueba el acta de la sesión anterior y se entra a la Consideración de las disposiciones insertas en Boletines y Gacetas, que afectan al Ayuntamiento.

En las comunicaciones oficiales figura una solicitud de licencia de dos meses al teniente alcalde señor Torres de Parada. Conformes.

A continuación se lee una comunicación del director de la División Higiene del Segura acerca de la solicitud de un salto en la Contrapareda querido por el Ayuntamiento.

El informe de la Confederación del Segura es desfavorable, pero la Permanente a petición del alcalde acuerda que se siga la tramitación.

Se aprueba la relación de cuentas pagadas de la semana.

También se aprueba el balance de cuentas municipales hasta el 29 de septiembre último.

Se acuerda conceder un donativo de 250 pesetas para el Monumento al Corazón de María en Cartagena y 100 pesetas para la Colonia escolar de Berzier (Francia).

De conformidad con lo solicitado por la Superior del Asilo de San Carlos, se acuerda acceder a lo solicitado respecto al suministro gratuito de agua potable.

La Comisión de Hacienda resuelve varias reclamaciones a distintos patronos.

Se sancionan varias reclamaciones al padrón de cédulas pesonales.

La Comisión de Beneficencia y Sanidad presenta moción con proyecto de acopiamiento de los practicantes de la Beneficencia municipal, proponiendo que los respectivos practicantes tengan su residencia en los partidos de la misma forma que los señores médicos.

Se aprueba la moción.

Quedan concedidas las autorizaciones para realizar acometidas al alcantarillado.

Se concede a los vecinos de La Raya alumbrado eléctrico que solicitaron, en el camino de dicho pueblo.

La Comisión de Policía Urbana accede a las solicitudes de varios particulares para realizar obras.

Se da cuenta del recurso de alzada interpuesto por don Andrés Sánchez Mégar, en relación con un fallo del Consejo de Hombres Buenos.

Pasa el asunto a la Comisión de Policía Rural.

Fuera del orden del día se da cuenta de los asuntos siguientes:

Moción de la Comisión de Sanidad para proveer las vacantes de practicantes y proponiendo el sistema de oposición.

La Presidencia propone que el Presidente y demás elementos de esa Comisión redacten las bases.

Conformes.

La misma Comisión propone que se busque sitio apropiado para la instalación del pabellón sanitario. Aprobado.

que ha de ser convertido en jardín se colocan en la ancha Plaza de Roma. Conformes.

Pasa a informe de la Comisión de reformas un escrito de reclamación de don Saluador Martínez Moya.

Los señores Pinilla y Lopez Doblas presentan escrito solicitando que se coloquen otras lápidas más a tono con la persona que se trata de honrar, en la nueva calle de Jara Carrillo.

La presidencia dice que no hay tiempo por ahora para modificar dichas lápidas, pero que en su día puede hacerse.

Arnaez solicita que las sesiones se celebren a las tres y media de la tarde y se acuerda de conformidad.

Torres de Parada habla del homenaje a Jara Carrillo celebrado el domingo en el que se recogió la propuesta del señor cartagenero don Alfonso Martínez, pidiendo la concesión de la Medalla de la Ciudad al cantor de la Vega.

El alcalde acoge con gusto la idea y espera a que se sigan los trámites necesarios para rendir tan merecido homenaje.

Y no habiendo mas asuntos que tratar se levanta la sesión.

Cinematográfica

El estreno de ayer en el teatro Circo

Ayer se estrenó en el Palacio de la Cinematografía la producción «La esclava blanca». Wladimir Gaidaroff y Liane Haid son los protagonistas de tan interesante obra.

Es la «Esclava blanca» una historia de amor entre el poderoso árabe Ali Ben y la joven Mary Watson. El trato a que somete el árabe a esta, ya su esposa, como si fuera una esclava de su raza, hace que Mary Watson en unión del doctor Vargnier se escape del encierro en que se encontraba. El doctor que estaba enamorado de la europea le ofrece su nombre y renace para «ella» la felicidad.

La notable orquesta Clottes ejecutó además de los tangos que el público solicitó, «La Viejecita», «Asturias» y otras obras de gran éxito, siendo muy aplaudida.

Para hoy jueves se ha anunciado la película Gran Luxor Verdaguier «Rosa de California». Son los personajes principales Mary Astor y Luis Alonso.

El lunes venidero se proyectará «Raza de hidalgos». El actor mureciano José Nieto trabaja en esta obra.

Media Luna Cinema

Con grandiosas entradas se están proyectando en tan favorecida salón producciones de gran valor artístico.

Ya han desfilado por la pantalla «El mercado del amor», «Rusia» y otras de gran éxito. Para hoy se anuncia «El Circo» por Charlot y para el lunes «La esclava blanca».

El programa no puede ser más ameno, ni cabe mayor selección en elegir obras.

LA BOLSA

Por telégrafo	de la noche
COTIZACIÓN DEL DIA 9	
Interior 4 1/2	74.90
Amortizable 5 1/2	94.50
Amortizable 4 1/2	84.50
Banco de España	580.00
Tabacos	288.00
Francos	24.10
Libras	20.90
Dollars	6.17
Tira	32.25

El Director del Instituto Geológico habla de los sondeos petrolíferos que se están llevando a cabo en las provincias de Soria y Cádiz

POR TELEGRAFO

Madrid. —El director del Instituto Geológico hizo interesantes declaraciones.

Se muestra optimista acerca de los sondeos que se están llevando a efecto en las provincias de Soria y Cádiz, considerando que si se lograra un resultado feliz se harían otros muchos sondeos, como se llevaron a la práctica en Rumania, donde los aparatos sondeadores han formado verdaderos pozos.

Las exploraciones que se están haciendo en Cádiz y Burgos obedecen a haberse recogido algunas botellas de petróleo. Cada sondeo cuesta cerca de medio millón de pesetas, esperándose la ayuda del Monopolio porque poaque así le obliga el contrato que con Estado tiene firmado.

El plan de investigación completa en toda España costaría de cien a ciento cincuenta millones de pesetas.

El referido Director del Instituto Geológico añadió que durante que durante los trabajos que se realizaron en Tafalla para confeccionar el mapa geológico se observó la existencia de una enorme riqueza potásica que se convertirá en la zona más importante de Europa, puesto que se extiende seguramente por Guipúzcoa y Aragón.

En vista de las investigaciones hechas en Tafalla el Estado se reserva el derecho de registrar las minas en la amplia zona de Navarra.

Notas de palacio

El Soberano despacha con Primo de Rivera y Cornejo. — La Reina se va a Inglaterra

Por telégrafo de la tarde

Madrid. —Don Alfonso estuvo despachando con Primo de Rivera y con el ministro de Marina.

Cornejo habló a la salida con los periodistas, a quienes dijo que suponía que el almirante Rivera se hubiese hecho ya cargo de la escuadra para realizar las reglamentarias prácticas navales.

También dió cuenta el ministro de varios nombramientos que el Monarca había firmado.

La Reina a Inglaterra

A fines del presente mes irá a Inglaterra la reina doña Victoria, acompañada de sus hijas Beatriz y Cristina.

Pasarán una temporada en la capital inglesa.

De Molina de Segura

Conferencia para la instalación de una fábrica de tejidos

El domingo 7 del actual, a las seis de la tarde, fuimos invitados, en unión de otros numerosos vecinos, a escuchar la conferencia que en el salón de actos de la Casa Consistorial nos dió el señor S. y J. Mayolas fabricante de Tejidos. Especialidad en Pañolería de Barcelona. Expuso el distinguido conferenciante la idea de establecer en esta población, por reunir especiales condiciones para ello una fábrica de tejidos.

La concurrencia quedó bien impresionada de esta reunión, y con vivos deseos de que lo antes posible pueda ser una realidad el propósito del señor Mayolas, dando vida fabril a este honrado pueblo, que tanto lo necesita, por el considerable aumento de vecinos, y no poder, por tanto, alcanzar a un crecido número de los mismos, el disfrute de arrendamiento de tierras de la Huerta de este término municipal, por ser insuficientes, teniendo que resignarse a ser meros jornaleros agrícolas.

En Bellas Artes

Exposición de tapices

En uno de los salones del piso bajo del Circulo de Bellas Artes ha sido instalada una exposición de tapices de la casa Lillo y Compañía.

La exposición hecha con muy buen gusto está siendo visitadísima y muy elogiada.

Felicitemos al representante de la casa Valdivia por el éxito que con la instalación ha conseguido.

Confederación Sindical Hidrográfica del Segura

Régimen de embalses DIA 9

PANTANO DE ALFONSO XIII

Volumen total embalsado, metros cúbicos 6,027.453.

Desagüe, metros cúbicos, 000.000.

PANTANO DE PUENTES

Volumen total embalsado, metros cúbicos, 4.784.650.

Desagüe, metros cúbicos, 288.333.

Murcia 10 de Octubre de 1928.

Lo que dice «La Nación»

Pone en boca del Presidente frases sobre la vieja política y la censura de la Prensa

Por telégrafo de la noche

Madrid.—«La Nación» atibuye a Primo de Rivera lo siguiente:

Sostener la doctrina de que mientras el régimen esté apoyado por la opinión y asistido por el Rey, debe mantenerse el poder para preparar la legalidad política, creando fuerza en que ampararla.

Considera injustificado la iniquidad de algunos periódicos, que no pudo ser mas tenue, sobre el castigo a la vieja política, condenándola al ostracismo. Aun así no se entorpecieron los bufetes que se crearon algunos políticos en aquel régimen.

El opinar que pueden quejarse los periódicos en cuanto al Régimen de censura merece que los periódicos pidieran para el la Gran Cruz de Alfonso XIII.

Se enumera en el citado artículo la obra del Gobierno y dice que bien merece una pequeña pérdida de la libertad pues ninguna otra está restringida.

En otro artículo, se lamenta «La Nación» de la incomprensión de algunos algunos elementos de la reforma social que está realizando el Gobierno.

La muerte de Igesias

El escultor Pares saca una mascarilla del cadáver

Por telégrafo de la noche

Barcelona.—El notable literato Ignacio Iglesias, que murió sin recobrar el conocimiento, dispuso que su cadáver fuera entregado a sus amigos íntimos, disposición con la que ha cumplido la familia.

Estos íntimos del finado escritor se encargaron de organizar el entierro.

Estos envolvieron los restos mortales de Iglesias en la bandera catalana.

Se permitió la entrada en la cámara mortuoria a los admiradores y amigos del finado.

El escultor Pares sacó una mascarilla del cadáver.

Iglesias ha dejado una obra inédita titulada «El Trompo».

Se adjudica la ejecución de un sondeo para buscar aguas subterráneas en una finca del Marqués de Ordoño

POR TELEGRAFO

Madrid.—La «Gaceta» publica en tre otras disposiciones menos interesantes las siguientes:

Adjudicando a Ricardo Fontán las obras de ejecución de un sondeo para buscar aguas subterráneas, en la finca «El Villar» sita en el caserío de Corvera, término municipal de Murcia, propiedad del alcalde señor Marqués de Ordoño.

Nombrando los tribunales que han de actuar en los exámenes convocados para proveer por oposición cien plazas de auxiliares de Telégrafos y otras cien de Correos.

Suspendiendo provisional y gubernativamente al arquitecto Sainz Iturradex, imposibilitándole para dirigir las obras en que interviene con motivo de habersele huido recientemente una. Como ha intervenido desde Marzo a Julio del corriente año en 277 expedientes de construcción, aparentemente, se está plenamente convencido de que apesar de su actividad no puede tender debidamente las obras:

Constituyendo una comisión que presidida por el general Mayandía estará encargada de buscar solución a los problemas relacionados con la construcción.

Como se encuentra el duque de Tetuán.—Primo de Rivera no va a Guadalupe

El duque de Tetuán se encuentra en situación estacionaria. No mejora ni su estado se agrava.

—Parece ser que el general Primo de Rivera no irá a Guadalupe, pues se muestra el presidente decidido a estudiar y resolver algunos interesantes asuntos antes de partir para Canarias cosa que no podría hacer de perder un día en viajes y homenajes.

El monarca saldrá mañana acompañado de Calvo y de Galo Ponte. Pernoctarán en el Monasterio.

Despues de un Consejo de ministros

El reglamento del Comité Paritario de Teléfonos, aprobado en el último Consejo de ministros se compondrá de tres secciones y de oficinas mecánicas y técnica.

Teniendo presente que solo se trata de un servicio público solamente se otorgará a una asociación obrera el derecho a elegir vocales que figuren en el Comité de la Asociación.

La Asociación deberá admitir a todos los obreros y empleados de la Compañía que no tengan notas desfavorables o deshonrosas.

El Gobierno se reserva el derecho de poner su veto a las decisiones que adopte la Asociación relativas a la concesión de carta municipal de carácter económico.

También se aprobó en ese Consejo la concesión de poderes que se pidieron para designar la comisión organizadora del Congreso de emigración que habrá de celebrarse en Madrid el año 1938.

Hasta que regrese Primo de Rivera de su viaje a Canarias no se celebrará nuevo Consejo de ministros.

Una visita a un cuartel de la Guardia civil. — Aunós sale de viaje

Acompañado de Martínez Anido, estuvo el Marqués de Estella en el nuevo edificio donde se albergan las fuerzas de la Guardia civil.

Le recibieron los jefes y oficiales, saliendo el Presidente muy satisfecho de la instalación y distribución de pabellones.

Cuando regresó el jefe del Gobierno a su despacho oficial le esperaba el general Jordana, con quien conversó sobre temas de Marruecos.

—El ministro de Trabajo partió para Lérida donde asistirá al acto de clausura de la exposición de Agricultura.

Le acompaña Vellando director general de Agricultura.

Una disposición de Fomento.—Visitas a Calvo Sotelo y Guadalhorce

Se ha recordado en reciente discurso del Ministerio de Fomento a los inspectores de Higiene y Sanidad Pecuaría el cumplimiento de lo ordenado sobre desinfección de ganados.

—Calvo Sotelo despachó con los directores de su Ministerio y recibió varias visitas, entre ellas algunas comisiones de Ayuntamientos.

—Guadalhorce fue visitado por el marqués de la Vega y dos comisiones.

Firma de Guerra

De Guerra se firmó lo siguiente: Declarando el caso como ayudante del Rey del señor Gomez Salazar, que es sustituido por don Enrique Uzquiano.

Ascendiendo a teniente general al divisionario Gutierrez Chaume, que es nombrado director encargado de la preparación en campaña.

Ascendiendo a general de brigada al coronel de Estado Mayor, Valdeirama.

De Marina se firmaron varios ascensos.

El Gobierno en el acto de investir doctor honoris causa al embajador de Cuba

El general Primo de Rivera presidió el acto de colocar la investidura de doctor honoris causa al embajador de Cuba, García Kolby.

En representación del Rey asistió el infante don Fernando, concurriendo también Cierva, Goicoechea, Yanguas, Frida, rector y decanos de la Universidad Central y otras personalidades.

Gascón y Marin leyó un discurso de Luis de O'arriaga padrino del embajador de Cuba, elogiándole.

Afirma que la Universidad quiso rendir también un homenaje a América.

El catedrático Bermejo leyó el título e impuso el birrete al embajador, abrazándole.

Kohly leyó un emocionantísimo discurso afirmando que la confraternidad que hay entre España y Cuba la revela solamente el hecho de haber sido devueltas a aquella república las insignias y trofeos de quienes combatió contra ella.

Después se depositó una corona al pie del monumento erigido al soldado español, leyendo Bermejo un discurso ensalzando al embajador de Cuba.

Seguidamente se inauguraron los pabellones donados por el marqués de Valdeilla a la Universidad.

La orquesta que asistió al acto ejecutó el himno cubano.

Espectáculos para hoy

TEATRO CIRCO

A las seis y cuarto y diez noche, la magnífica producción «Rosa de California».

MEDIA LUNA CINEMA

Cine permanente.—La grandiosa película «El Circo».

Doctor Aguilera Bernabé

De la Maternidad de Madrid

Especialista en matriz, embarazo y partos.

Consulta de 11 a 1. Gratis para los pobres de 4 a 5.

[Plaza de las Flores número 4.

Dr. Cano Especialista de enfermedades de los riñones y de vías urinarias.

Sagasta, 47.—Murcia.—De 12 a 1.

DR. ANTONIO HERNANDEZ-ROS DEL HOSPITAL PROVINCIAL

Consulta de Otruite de 12 a 2

Doctor Sandoval

Estómago - Intestinos e Hígado

Avenida de Canalejas, principal, 7,

Teléfono, 830.

Mata-cucarachas

Pasta infalible para la destrucción de las mismas

BAZAR MURCIANO

TEATRO CIRCO VILLAR
PALACIO DE LA CINEMATOGRAFIA

PROGRAMA PARA HOY JUEVES DE GRAN MODA

- 1.º Magazine Metro número 41. «El periódico de la pantalla».
- 2.º «El jinete misterioso». Preciosa cómica en dos partes.
- 3.º Selecciones Gran Luxor Verdaguier (fuera de programa) presenta la obra formidable de la Firs National titulada

«Rosa de California»

Interpretación maravillosa de Mary Astor y Luis Alonso

No deje de ver el sábado la película documental

«La gran batalla naval»